

打造区域文旅资源开发“加速器”

市太行文化旅游集团有限公司正式揭牌

本报讯 记者梁家秀报道：4月9日，长治市太行文化旅游集团有限公司揭牌仪式在高新区孵化园举行，这标志着我市文旅事业发展迈入集约化、专业化、市场化的新阶段，对于推动全市文旅产业全链条提质升级，开创文旅融合高质量发展新局面，扩大长治知名度、美誉度具有里程碑式意义。

长治市太行文化旅游集团有限公司是将长治市旅游产业发展有限公司、长治会议服务有限责任公司、长治市新颖公交国际旅行社、长治市新颖公交旅游汽车出租有限公司四家单位通过股权转让方式整合而成的国有独资公司，由市工信局（国资委）代表市政府履行出资人职责，市文旅局负责行业管理和业务指导。集团经营范围包括景点景区经营管理、旅游项目开发策划、新景点景区开发利用、旅行社服务网点旅游招徕、酒店餐

饮管理、住宿服务、会议及展览服务，道路旅客运输经营、休闲农业和乡村旅游资源的开发经营，体育赛事策划、组织文化艺术交流活动等九大类。

据了解，太行文化旅游集团将聚焦“景区开发运营”核心业务，围绕文旅运营管理“看得见、进得来、玩得开、出得去、留得住、养得好、投得活”全过程经营要点，规划景区运营、智慧旅游、研学文教、会展交通、康养休闲、投资融资六大业务板块。景区运营板块负责公司景区项目筹备、开发、运营、管理等事项，受托管理其他景区，为旅游市场提供高品质的出游目的地。智慧旅游板块包括整合区域内的景区、景点以及合作资源，规划、搭建、维护智慧旅游系统。建立大数据平台，收集、分析游客行为数据、市场动态，实现精准的旅游产品推荐和个性化服务，探索新的智慧旅游应用场景，培

育长治文旅产业新质生产力。研学文教板块负责整合文化场馆、历史遗迹等资源，与学校、教育机构、旅游企业等建立合作关系，开发研学课程，规划研学线路，培训研学、旅游相关从业人员。会展交通板块负责盘活和开发区域内经营性车辆、闲置铁路专用线等，规划交通线路，提供交通服务。利用我市交通、气候资源等优势，打造旅游+体育赛事、打造旅游+演艺演出、打造旅游+文物巡展等活动。康养休闲板块依托集团已投资运营的龙湖梦岛休闲农庄、悬崖居客栈、岳家寨客栈，与滨湖文旅中心、市中药材发展中心等合作，拓展康养休闲旅居项目，形成“智慧社区+医养结合”的新服务模式。投融资板块可依托集团所属资产、资源和市县相关文旅产业基金，深度对接资本市场，拓展集团融资渠道。同时负责集团拟投文旅项目的策划与储

备，培育公司利润中心，保障公司可持续发展。

产业向新而行，助力文旅腾飞。今后，太行文化旅游集团将积极拓展强化联合赋能、丰富产品供给、优化资源利用、培育新业态四大功能，全力打造区域文旅资源开发的“加速器”、区域产业转型升级的主引擎、新质生产力创新发展的催化剂、文旅项目建设和资本运作的大平台，迈入全省一流、全国有影响力的综合文旅产业投资运营商行列。



扫描二维码了解更多详情

新闻快讯

市农业农村局

加速市级区域农机服务中心建设

本报讯 记者王晓萍报道：近日，市农业农村局组织召开2025年市级区域农机服务中心培育项目评审会，聚焦6个县区申报的农机服务组织，为提升全市农机服务水平、强化农业生产保障按下“加速键”。

近年来，我市农业生产已全面进入机械化主导阶段，农机成为生产与应急的核心力量。农机合作社、作业服务公司等社会化服务组织，在日常生产与应急救灾中作用显著。通过此次评审会，将加快培育一批区域性农机社会化服务中心，通过合理区域布局，整合优化相关资源，配齐配优配强农机装备，建立健全农机应急作业服务体系，提升农机社会化服务水平和应急防灾救灾能力。

据悉，市农业农村局将联合财政部门，加速资金拨付流程，指导各县区稳步推进项目建设，确保市级区域农机服务中心年内建成并投入使用。

潞州区英雄中路街道新华菜场

传统戏曲丰富群众文化生活

本报讯 记者马嫣婕报道：近日，潞州区英雄中路街道新华菜场开展了“传统戏曲展魅力 文化惠民树新风”群众文化艺术节，受邀前来的壶关县人民艺术团为群众带来精彩的戏曲演出，让群众在悠悠戏韵中感受传统戏曲艺术魅力。

随着经典的锣鼓声开场，演出拉开帷幕。《斩包公》《赵氏孤儿》《杨七娘》《三关明月》《汉宫太后》等精彩节目轮番上演。演员们专业且扎实的舞台功底，将角色诠释得惟妙惟肖。活动现场戏曲声、喝彩声、鼓掌声此起彼落，观众纷纷拿出手机记录精彩瞬间。不少老年观众对演出赞不绝口，称表演让他们过足戏瘾、大饱耳福。

此次惠民演出活动，不仅让辖区居民在家门口就能欣赏到精彩的戏曲，满足了群众的精神文化生活，同时也让他们感受到了传统文化的独特魅力。

明日天气

多云

2~3级西南风转4~5级西北风
最低气温0℃ 最高气温22℃



近日，在潞州区淮海公园里，家长和孩子在放飞风筝。风筝与公园内展翅欲飞的现代建筑造型相映成趣，勾勒出一幅温馨画面。

本报记者 王伟鸿 摄

农技下乡 助力春耕备耕开好局

墨一

“布谷飞飞劝早耕，春锄扑扑趁春晴”。眼下，正值春耕备耕的关键时期，农机手驾驶着拖拉机在田间穿梭翻耕土地，农技人员深入田间指导农民科学选种，种子经销商将优质种子销到农户手中，各个环节紧密衔接，奏响了春耕备耕的交响曲。在这其中，农技下乡犹如一场“及时雨”，助力春耕备耕开好局、起好步。

农技下乡，是提升农民种植水平的“金钥匙”。随着农业科技的不断发展，一些新的种植技术、病虫害防治方法等不断涌现，如果农民不能及时掌握，就会在生产中遇到诸多难题。农技人员深入田间地头，

面对面、手把手地向农民传授农业技术，解答他们在生产中遇到的问题，让农民能够及时了解和掌握最新的农业科技知识，从而提高种植水平，为农作物的高产稳产奠定坚实基础。

农技下乡，是推广农业新技术新品种的“助推器”。农业的发展离不开科技支撑，新技术、新品种的推广应用是提高农业生产效率和农产品质量的重要手段。农技人员可通过举办培训班、现场示范等方式，将一些先进的农业技术和优良品种介绍给农民，引导他们积极采用。比如，无人机飞防技术应用，不仅大大提高了农药喷洒效率，还能减少农药使用量，

降低环境污染；一些高产、抗病的农作物新品种推广，也能有效提高农作物的产量和品质，增加农民收入。

农技下乡，更是密切干群关系的“连心桥”。农技人员深入农村，与农民群众打成一片，了解他们的需求和困难，为他们提供实实在在的帮助，这不仅有助于解决农民在生产生活中遇到的问题，还能让农民感受到党和政府的关怀与温暖，从而进一步密切干群关系，增强农民群众对党的信任和支持。

一年之计在于春。在这个充满希望的季节里，让我们充分发挥农技下乡作用，助力春耕备耕跑出“加速度”。

今日天气

晴天

2~4级偏西风

最低气温7℃ 最高气温23℃



中午前后紫外线强度为4级，中等偏弱，外出时适当防护。

生活指数预报

穿衣指数为4级，适宜穿卫衣、风衣等为宜。



晨练指数为2级，适宜晨练。

明日天气

多云

2~3级西南风转4~5级西北风
最低气温0℃ 最高气温22℃